

**Выступление Президента Туркменистана
Е. П. Гурбангулы Бердымухамедова
На 14-м Саммите ОЭС
(04 марта 2021)**

**Уважаемый г-н Председатель!
Уважаемые Главы государств!
Уважаемый Генеральный секретарь!**

Прежде всего, я хотел бы выразить признательность уважаемому Президенту Турецкой Республики Реджепу Тайипу Эрдогану за организацию этого Саммита.

Далее, хотел бы подчеркнуть и поблагодарить Е.П. за успешное и эффективное руководство Турцией в Организации экономического сотрудничества.

Уважаемые Главы государства!

Туркменистан рассматривает сегодняшнее заседание как важный этап в работе нашей Организации как в плане оценки и анализа достигнутого прогресса, так и в плане определения перспектив на будущее. В целом, я думаю, мы можем отметить поступательный характер деятельности Организации экономического сотрудничества и её позитивное воздействие на развитие регионального партнерства.

Сегодня ОЭС является крупной и авторитетной международной структурой, признанной во всем мире. За годы существования Организации между странами-членами были достигнуты различные соглашения и решения по приоритетным вопросам межгосударственного сотрудничества.

Проделана большая работа по подготовке жизнеспособной стратегии, направленной на использование нашего огромного общего потенциала в интересах взаимной выгоды и социально-экономического роста.

Было начато осуществление ряда совместных проектов, среди которых я хотел бы выделить проекты в области транспорта и коммуникаций, которые играют важную роль в экономической жизни современного региона. Государства-члены продолжают принимать меры по эффективному развитию региональных торговых, экономических и инвестиционных отношений.

Наиболее важным фактором в деятельности нашей Организации является то, что она продолжает четко следовать принципам и целям, установленным при её создании почти тридцать лет назад, когда Организация экономического сотрудничества была расширена за счет новых членов и сформировала свою нынешнюю Организацию членство. Я имею в виду тот факт, что ОЭС сохраняет свою направленность в качестве

инструмента экономического сотрудничества, свободного от любой политической ситуации, и расширяет свои связи с внешним миром.

И сегодня ОЭС активно выходит за региональные границы, развивая сотрудничество с другими международными организациями и многими странами.

Будучи членами ОЭС, мы можем справедливо рассматривать все эти достижения как наш общий позитивный актив. Однако время не останавливается; оно требует от нас разработки новых подходов к деятельности Организации с учетом нынешних реальностей, тенденций в мировой экономике и направления региональных процессов. В этой связи на ОЭС возложены большие задачи, соответствующие особенностям нашей Организации и её уникальному геоэкономическому значению.

Здесь я хотел бы подчеркнуть объединяющую сущность ОЭС как механизма экономического партнерства Соединенных Штатов, объединенных географией, историей, традициями и ценностями, как естественного формата для осуществления совместных проектов, основанных на наших объективных преимуществах и общих интересах.

Поэтому главная задача ОЭС сегодня, по нашему мнению, заключается в обеспечении устойчивого развития в регионе экономическими средствами и в создании возможностей для широкого и конструктивного экономического сотрудничества во имя мира и процветания. Поскольку ОЭС обладает необходимым потенциалом не только для участия в глобальных и региональных экономических процессах, но и для активного воздействия на тенденции их развития.

Именно так Туркменистан рассматривает вопрос о своем предстоящем председательстве в ОЭС. Я выражаю глубокую признательность всем государствам-членам за оказанное нашей стране доверие. Мы рассматриваем наше председательство как ответственную и высокую миссию и будем прилагать все усилия к тому, чтобы сделать его успешным и эффективным в интересах всех членов.

А теперь позвольте мне представить вам основные приоритеты председательства Туркменистана в предстоящий период.

Наша стратегическая цель заключается в содействии всеобъемлющему сотрудничеству в рамках ОЭС в области экономики, торговли, промышленности, энергетики, транспорта и связи, а также в культурной и гуманитарной областях.

Мы намерены работать с нашими партнерами над созданием условий для дальнейшей интенсификации торгово-экономических отношений между нашими странами. Мы стремимся увеличить объем товарооборота и развивать его за счет диверсификации.

С этой целью Туркменистан предлагает приступить к созданию экономических коридоров в регионе ОЭС.

Мы рассматриваем их как систему устойчивых основных маршрутов движения товаров, услуг и инвестиций. Мы считаем, что наиболее важным компонентом этой системы экономических коридоров является

промышленное сотрудничество, интеграция производственного и технологического потенциала наших стран и доступ к совместным крупным инфраструктурным проектам.

Очевидно, что транспорт и связь должны играть ключевую роль в реализации целей экономического развития стран ОЭС и их полноценного участия в современных процессах.

Мы рассматриваем ОЭС как космическую сеть удобных, рентабельных, высокотехнологичных транспортных и коммуникационных центров и маршрутов на Евразийском континенте.

Наши страны успешно осуществляют ряд проектов в этом секторе. В качестве последних примеров можно привести ввод в эксплуатацию линии электропередачи по направлению Керки (Туркменистан) - Шиберган (Афганистан), открытие 30-километрового железнодорожного участка между станциями Акина-Андхой в Афганистане, запуск Международной оптико-волоконной системы связи по и транзитных потоков по направлениям Имамназар (Туркменистан) - Акина (Афганистан) и Серхетабат (Туркменистан) - Тургунди (Афганистан), которые прошли в январе этого года.

Мы предлагаем рассмотреть вопрос об осуществлении таких крупномасштабных и многосторонних проектов в различных областях с участием других стран ОЭС.

Сегодня особое значение имеет создание транспортных коридоров и логистических центров. Поэтому я считаю необходимым активизировать деятельность по проектам ОЭС в этой области и определить наиболее перспективные схемы и маршруты.

В этой связи мы предлагаем уделять особое внимание коридорам комбинированных перевозок вдоль линии Восток-Запад от Азиатско-Тихоокеанского региона до европейской части континента и Ближнего Востока.

Мы также предлагаем расширить сотрудничество в регионе Каспийского моря. Потому что четыре из пяти прикаспийских государств являются членами ОЭС. С учетом этого, мы должны активно продвигаться на запад и север через Каспийское море к портам Черного и Балтийского морей.

А также, мы считаем важным создание энергетических коридоров в регионе ОЭС и диверсификацию энергопоставок с участием наших государств. В настоящее время Туркменистан совместно со своими партнерами ведет строительство газопровода (Туркменистан, Афганистан, Пакистан, Индия). Это пример плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества.

В настоящее время ведется работа по осуществлению проекта энергоснабжения вдоль маршрута (Туркменистан - Узбекистан - Таджикистан - Афганистан - Пакистан) и (Туркменистан - Афганистан - Пакистан).

Однако я убежден в том, что нам необходимы дополнительные энергетические коридоры как в регионе ОЭС, так и за его пределами.

Мы считаем, что в этой связи наша Организация могла бы наладить

целенаправленный диалог с другими межгосударственными организациями континента, такими как Шанхайская организация сотрудничества, Евразийский экономический союз и Содружество Независимых Государств. Стратегические интересы этих организаций могли бы соответствовать интересам ОЭС на взаимовыгодной и равноправной основе.

Отдельно хотелось бы подчеркнуть то большое значение, которое Туркменистан придает экономическому возрождению Афганистана как важнейшему фактору установления прочного мира и гармонии на афганской земле. Мы предоставляем и будем и впредь оказывать помощь этой братской стране в восстановлении её экономики, энергоснабжении, транспортных и коммуникационных систем и в строительстве социальных объектов. Мы рассматриваем стратегическую перспективу для Афганистана в его тесной интеграции в региональные и континентальные экономические связи в качестве участника важных совместных проектов в области промышленности, энергетики, транспорта, коммуникаций и логистики.

В качестве Председателя ОЭС, Туркменистан намерен активно содействовать развитию культурных, спортивных, образовательных, молодежных и туристических отношений в духе дружбы, братства, приверженности общим моральным и этическим ценностям, объединяющим наши народы и государства. В этой связи мы предлагаем уделять особое внимание сотрудничеству в области науки и медицины, обмену опытом и знаниями в борьбе с пандемией коронарного вируса.

Уважаемые участники Саммита!

Туркменистан рассматривает ОЭС как один из факторов позитивного развития региональных процессов и видит в нашей Организации многообещающий потенциал для реализации национальных программ экономического роста государств-членов.

В то же время мы понимаем, что наша общая задача заключается в эффективном использовании возможностей ОЭС для обеспечения благополучия и процветания государств и народов, мира и прогресса в регионе. В качестве Председателя ОЭС Туркменистан приложит все усилия для достижения этих целей.

В заключение своего выступления, я хотел бы предложить провести следующий Саммит Глав государств-членов Организации экономического сотрудничества в Ашхабаде 28 ноября 2021 года в День Организации экономического сотрудничества и Уважаемые коллеги, я приглашаю всех Вас посетить столицу Туркменистана для участия в названном заседании.

Спасибо за внимание!
